



Németh Ferenc nyerte az atlétikai fotópályázatot

A Magyar Atlétikai Szövetség és az MTI Fotó idén áprilisban közös fotópályázatot hirdetett amatőrök és hivatásosak részére. A pályázaton a magyar atlétikai életet bemutató felvételekkel lehetett részt venni, amelyek 1986-ban készültek.

Az öttagú zsűri több száz pályaművet tekintett meg, s ezek után úgy döntött, hogy első és harmadik díjat nem ad ki. A MASZ és az MTI Fotó pályázatának

győztese, a 6 ezer forintos második díjat kiérdemlő Németh Ferenc lett, aki fekete-fehér és színes felvételeiből álló kollekciót küldött be.

Az ezentúl évről évre kiírásra kerülő fotópályázat első nyertese 34 esztendő, az MTI munkatársa. Idén már a második elismerés érte, miután a MUOSZ „év sajtófotója” pályázaton harmadik helyet érdemelt ki.

Ben Johnson az év vágatója

A Los Angelesben megjelenő Track and Field News című atlétikai szaklap hagyományos év végi szavazásán a kanadai Ben Johnsont választották 1986 legjobb vágatójává. A leggyorsabb tengerszinti 100 méteres eredménnyel rendelkező színes bőrű atléta mögött a nigériai Chidi Imoh lett a második, s az előző évi győztes, négyeszeres olimpiai bajnok amerikai Carl Lewis a harmadik.

Johnson elsőségéhez nem férhetett kétség. Idén többek között háromszor legyőzte Lewist, s az év egyik fő viadalán, a moszkvai Jókara Varsityenken is diadalmaskodott 100 méteren.

Totó-nyeremények

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság tájékoztatása szerint a totó 51. játékhetére összesen 5 302 847 darab szelvény érkezett be.

A nyereményalap: 28 349 020 forint. A jutalom: 2 577 184 forint. Az I. nyerőosztályra: 10 308 735 forint, a II–III. nyerőosztályra egyenként: 5 154 367 forint, a IV. nyerőosztályra: 7 731 551 forint került felosztásra.

13 plusz 1 találatos szelvény 3 mérkőzés törése miatt nem volt. 13 találatos szelvény 27 darab nyereményük egyenként 305 444 forint.

12 találatos szelvény 844 darab nyereményük egyenként 4886 forint.

11 találatos szelvény 12 727 darab nyereményük egyenként 324 forint.

10 találatos szelvény 99 389 darab nyereményük egyenként 62 forint.

A kifizetés időpontja: 20 000 forint alatt december 26-tól, 20 000 forint felett január 1-től.

Öröm Pécssett

Pécs sportéletében igen jelentős, hogy a labdarúgók évek óta figyelemreméltó eredményeket érnek el, s az őszi pontvadászat végén a bajnoki tabella harmadik helyén végeztek. A jó szereplést „tetőzte”, hogy az MSC labdarúgói nyerték a vasárnap befejeződött tennetornát, noha más együtteseket nagyobb favoritnak tartottak.

— Rendkívül örülünk ennek a győzelemnek, s hétfőn sok gratulációt kaptunk nemcsak a városból, hanem máshonnan is — mondta Sági Sándor, a PMSC ügyvezető elnöke. — Jelentősnek tartjuk, hogy a fiataljaink is remekül helyálltak,

tehát biztosítva látszik a jövő. Ez az év egyébként néhány szép eredményt hozott egyesületünknek, figyelmet érdemel Kovács Judit ifjúsági úszónk ugrásszerű fejlődése, s több más szakosztály előretörése. Ma, amikor a sportban nemcsak növekedés a versengés, hanem különböző nehézségekkel — elsősorban anyagiakkal — is meg kell küzdenünk, minden sikernek dupla az értéke.

A pécsi labdarúgók a karácsonyi ünnepeket megérdemelt pihenővel töltik, majd január 4-én megkezdődik a felkészülés a tavaszi szezonra.

Hazaérkezett a női röplabda-válogatott

Hétfőn, tegnap az esti repülőgéppel hazaérkezett az NSZK-ból a nemzetközi női röplabda tornán részt vett magyar válogatott. Hóvihar miatt a csapat repülőgépe lemaradt a frankfurti csatlakozásról, így a tervezett 4 óra késéssel érkeztek meg Budapestre.

A Szeged Nagypályán jóvoltából újból kaphatók lesznek a „kulcsos korik”

Megnyílt Szegeden a műjégpálya. Hát eljutottunk végre ide is. Hallgatom a rádiót és megtudom, hogy Szegeden ugyan megnyílt a műjégpálya, de eltűntek a korcsolyák. Ünnepi finis van a városban. Fotóriporter kollégámmal, Nagy Lászlóval elindulunk korcsolyanezőbe. A Centrum sportosztályán azzal igazítanak útbá, hogy mi nem foglalkozunk vele. Miért? A Lenin körüli sportboltban még van néhány műkorcsolyapálya, sőt még férfihokipálya is, de a kisebb méreteket csak januárban tudják garantálni.

Kárász utca. Hullámszik a tömeg. A sportboltban van még korcsolyapálya, csak éppen nem a keresett méretben.

Szeged Nagypályán. A polcon két színben válogathatnak azok, akik éppen Almássy Zsuzsi babérajaira pályáznak. Igaz, 1330 forintért...

Szóval megértük, hogy Szegeden megnyílt a műjégpálya. Eszünkbe jut, hogy akkoriban egy kulcsos kis korival évekig megvoltunk. Ráfogtuk a bakancsra és már mehetett is az elmaradhatatlan „bunkó” játék. Hol vannak manapság ezek az olcsó, felcsavarozható „korik”?

Ezen medítálok, amikor mellém lép Farkas András, a Szeged Nagypályán háztartási és kultúrcikknek osztályának vezetője.

— Hol vannak az olcsó „kulcsos korik”? — kérdezem.



Korcsolyapálya között válogatnak a Szeged Nagypályán

— Sajnos Magyarországon már régen nem gyártják ezeket a korcsolyákat. Felmértük az igényeket, és most tárgyalásokat folytatunk olyan gyártó cégekkel, akik felvállalják ezt a terméket. Eppen ezért a közeljövőben olyan olcsó, cipőre állítható korcsolyákat hozunk forgalomba, amelyek minden igényt kielégítenek. Az áruházi csere lehetőségét is kihasználjuk, hiszen a román, az NDK-beli, a lengyel, a csehszlovák és a bolgár partnerekkel minden hiányt pótolni tudunk.

— Végigjártam a szegedi sportüzleteket. Mindenütt csak szűkös kiszolgálásban

részesülhettem volna, ha korcsolyapálya vásárolnék. Milyen a választék önöknél?

— Szombaton nyitott a műjégpálya. Erre pénteken a szerény szállítási Triál mellett megkerestünk más céget is. Szerencsére sikerült üzleti kapcsolatot kialakítanunk, és elmondhatom, hogy áruházunkban még legalább 600 pár női műkorcsolyapálya vár gazdára.

A Centrum Áruház sportosztályán egyébként azzal fogadtak, hogy nem foglalkoznak korcsolyák és cipők árusításával... Ismét megkérdezem... Miért?

B. L.

A diákfutball úttörői Szegeden

Labdarúgásunk első évtizedeiben a városi grundok és a falusi rétek valóságos kincsbányái voltak a fiatal tehetségeknek. A kapukat kövek, levetett ruhadarabok alkották, s a labda legtöbbször rongyból készült, igazi „börgolyó” csak nagyon ritkán került elő. Ez azonban mit sem számított, hiszen a lelkesedés megvolt, egyformán jól rúgtak minden „labdát”. Könnyű dolguk volt ezekben az időkben a csapatok vezetőinek, csak jó szem kellett hozzá, és a grundokból kiemelt tehetséges srácokból megvolt az erősítés. Az MLSZ 1910-től foglalkozott különösen az ifjúságiakkal, s az első években az egyesületek által fölajánlott serlegekért küzdöttek a fiatalok. A szövetség 1918–19-re írta ki az első hivatalos ifjúsági bajnokságot, s a csapatokban azok szerepelhettek, akik még nem töltötték be 19. életévüket. Az ifjúsági labdarúgásra nézve aztán igen hátrányos volt az 1921. évi kultuszminiszeri rendelet, mely szerint a budapesti középiskolák sportjának vezetésére létrejött a BKAC (Budapesti Középiskolai Atlétikai Club), majd később az ország összes középiskoláinak sportéletét kezébe vevő KISOSZ (Középiskolai Sportkörök Országos Szövetsége). Ennek eredményeként középiskolás játékosok többé nem szerepelhettek egyesületekben. A minden logikát nélkülöző intézkedés súlyos csapást jelentett az ifjúsági labdarúgásra, mivel a tanulásra igen fogékony fiatalokat kizárták az alapos futballképzésből. A klubok is nehéz helyzetbe kerültek, át kellett szervezniük ifjúsági csapataikat, s így csak a munkás és kereskedő fiatalokra számíthattak. Évek múltán azonban belátták a hibát, és a diákok újabb sportszövetsége, a KISOK már nem tiltotta meg az egyesületekben való szereplést. Szegeden a húszas évek elején szervezett diákfutballról még nem beszélhetünk.

Az iskolákban szigorúan tiltották a durva „rúgdósít” és egyesületekbe sem léphettek a fiatalok. Az elszántabbak ugyan álnéven szerepeltek, vállalva azt, hogyha kitűnődik, az iskolából kicsapják őket... Változás csak akkor történt, amikor Kovács-Buna János, a híres szegedi futballista és atléta (11,2 mp alatt futotta a 100 méter), a TF első végzősei között a testnevelői képesítést megszerezve hazatért, és mint az egyetem, illetve a Klauzál reálgimnázium tornatanára a KISOK keretében a helyi ifibajnokság beindítását nem szorgalmazta. Ennek eredményeként hatvan évvel ezelőtt, 1926 tavaszán megrendezték az első bajnoki mérkőzést a Sz. Tanítóképző és a Klauzál reálgimnázium csapata között, melyet az utóbbi nyert meg, s lett Szeged város első diákrajnoka. A következő, 1926–27-es tanévben már a Felsőfémipari Iskolával kiegészülve három csapat játszott. Ezt a bajnokságot a Tanítóképző nyerte a gimnázium előtt. Az 1927–28. évi küzdelmekben viszont ismét a Klauzál reálgimnázium csapata győzött. Ekkor már részt vehetett az országos középiskolai bajnokságban is, és az elődöntőben — Debrecenben — az ottani Tanítóképző fölényes biztonsággal 7-1-re verte, majd a szegedi döntőben a fővárosi Széchenyi reálgimnázium ellen nagy csatában 5-3-ra diadalmaskodott! Így a Klauzál reálgimnázium lett a város első országos középiskolai bajnoka, melynek tagjai a következők voltak: Szabó K., Kovács K., Bodnár K., Csucska J.,

Toókos Gy., Tóth L., Faragó E., Szabó Z., Göttl T., Solti J. és Szabó T. Az 1928–29. évi bajnokságban további két csapattal kiegészülve már öt iskola vett részt. A két új résztvevő: a Felsőkereskedelmi és a Piarista főgimnázium együttese. Ezt a pontvadászatot — immár harmadszor — újra a Klauzál fiataljai nyerték. Az országos elődöntőben Szegeden a debrecenieket 2-1-re verték a szegedi diákok, majd a finaléban a pestújhelyi felsőkereskedelmi főgimnáziumot 1-0-ra legyőzve ismét országos bajnokok lettek! E néhány év alatt a diáksport, ezen belül a labdarúgás nagyon megerősödött, és komoly bázisa lett a szegedi futballnak. Említésre méltó, hogy 1929 tavaszán a szegedi egyesületek (SZAK, SZTK, KEAC) ifjúsági válogatottját az említett iskolák KISOK-válogatottja 7-1 arányban verte meg. A Szabó K. — Kovács K. (Pálincás J.) Deák I. — Gál J., Toókos Gy., Kreider J. — Nagy Z., Pigniczki (Polgár) Gy., Solti J., Heim A., Tamás I. összeállítású KISOK-csapatban többek kö-

zött három későbbi nagyválogatott is játszott! Az akkori KISOK-bajnokság színvonalára jellemző, hogy az abban szereplő fiatalok közül a későbbiek során többen is országos hírnévre tettek szert. Ime néhány közülük:

A Klauzál gimnáziumból: Solti József (Szegedi KEAC, majd Bp. Phöbus) kétszeres magyar válogatott, Kovács Kálmán (KEAC) magyar olimpiai válogatott, Tóth László és dr. Tóth Loránd (mindkettő KEAC) főiskolai világbajnokok, és dr. Toókos György (SZVSE) sokszoros kerületi válogatott.

Felsőkereskedelmi iskolából: Polgár — Pigniczki Gyula (FTC) 26-szoros magyar válogatott, vb-ezüstérmes, Heim Antal, Pataki Sándor (mindkettő KEAC) sokszoros kerületi válogatottak.

A Piarista Főgimnáziumból: Pálincás József (Szeged, majd FTC) 5-szörös magyar válogatott kapuvédő.

A követésre méltó példa tehát adott a jelenleg szárynyait bontogató megyei diáksport legújabb képviselői előtt... Vitos György

Kétszer győzött a Tanárképző

NB II-es férfi kosárlabdamerkőzésen a Szegedi Tanárképző Főiskola együttese biztos győzelmet aratott a Karcag ellen.

Szegedi TK—Karcagi SE 82-69 (36-39)

Vezette: Kardos, Haász.

SZTK: Vezsenyi (7), Balog (16), Görög (4), Tajnács (14), Dénés (18). Cs.: Orosz (19), Budai (2), Huszár (2). Edző: Vezsenyi Zoltán.

A szombaton lejátszott találkozón szünet után a

szegediek ellenállhatatlanul játszottak.

Vasárnap a Tanárképző a Békéscsabai MAV ellen lépett pályára és újabb győzelmet aratott.

Szegedi TK—Bcs. MAV SE 83-70 (48-27)

Vezette: Perjesi, Erdélyi.

SZTK: Vezsenyi (3), Balog (21), Héjja (8), Dénés (2), Orosz (16). Cs.: Tamás (6), Budai (7), Görög (12), Liszka (8). Edző: Vezsenyi Zoltán.

Ezüstérem az országos úttörő-olimpián

Az SZVSE birkózói közül ketten szerepeltek a Cegléden megrendezett országos úttörő-olimpia döntőjén. Pocsai Lajos tanítványai közül az 58 kg-os súlycsoportban Lux Gábor, a Kodály téri

általános iskola tanulója a negyedik helyen végzett. A +68 kg-ban Papp György (Rökus 2. sz. ált. iskola) az előkelő második helyet szerezte meg.

Két magyar tornász sikere Londonban

Nagyszerűen szerepelt két magyar tornász, Boda László és Onodi Henrietta a londoni Wembley-csarnokban rendezett nemzetközi viadal szerenkei döntői során. Boda győzött gyűrű, lóugrásban második, nyújtón pedig harmadik helyezést szerzett, míg Onodi felemáskorlát, ugrásban és talajon lett ezüstérmes — utóbbi két szeren holtversenyben.

Eredmények: Férfiak: talaj: 1. Thomas (brit) 19,05 pont, lólengés: 1.

Kato (japán), 19,20, gyűrű: 1. Boda László (magyar) 19,20, ugrás: 1. Thomas 19,075, 2. Boda 19,00, korlát: 1. Csing (kínai) 19,35, nyújtó: 1. Tyihonkih (szovjet) 19,75, 3. Boda 19,15.

Nők: ugrás: 1. Frolova (szovjet) 19,775 pont, 2. Onodi Henrietta (magyar) 19,225, felemáskorlát: 1. Frolova 19,45, 2. Onodi 19,00, gerenda: 1. Omeljancsik (szovjet) 19,55, talaj: 1. Frolova 19,75, 2. Onodi 19,35.

Dózsa-sportolók köszöntése

Hétfőn ünnepélyes keretek között köszöntötték az idén eredményesen szerepelt Dózsa-sportolókat és szakvezetőiket. Az eseményen megjelent Péter János rendőrezserőrnagy, belügyminiszter-helyettes, Kovács György, a Belügyminisztérium pártbizottságának első titkára és Tibor Tamás, az AISH elnökhelyettese.

Hólya István, az Ú. Dózsa elnöke beszédében áttekintette az esztendő legjelentősebb viadalain szereplő Dózsa-sportolók szereplését.

Hólya István végül a hazai bajnokságban elért eredményekről is szólt.

Az esemény zárásaként Péter János a Magyar Népköztársaság belügyminiszterének kitüntetését adta át. A Haza Szolgálatáért Érdemérem arany fokozatában részesült Darnyi Tamás, Mészáros Erika, Povázsán Katalin és Csák József, valamint az edzők részéről Fábian Lászlóné. Rajtuk kívül további negyven sportoló és edző részesült elismerésben.